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Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den 
21.02.2022  
 

Sanierung der Turnhalle Rhina 
- Vorstellung und Entscheidung über die Entwurfsplanung  
- Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens 
- Beschluss zur Ausschreibung der erforderlichen Bauleistungen  
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat stimmt der vorgelegten Entwurfsplanung für die Sanierung der Turnhalle inkl. Neubau 

des Anbaus zu. Die Verwaltung wird beauftragt, hinsichtlich der Außenanlage noch die in der Sitzung an-
gesprochenen Varianten zu untersuchen. 

2. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung, den erforderlichen Bauantrag beim Landratsamt einzu-
reichen und erteilt hierzu sein Einvernehmen. 

3. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung in Zusammenarbeit mit den beauftragten Planungsbü-
ros die Ausführungsplanung zu erstellen und die erforderlichen Bauleistungen auszuschreiben (Aus-
schreibungsbeschluss). 

4. Die noch erforderlichen Haushaltsmittel sind entsprechend im Haushaltsplan 2023 zu veranschlagen. 

 
Anordnung der Baulandumlegung „Unterm Hag“ im OT Luttingen 
Umlegungsanordnung 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat ordnet gemäß § 46 Abs.1 BauGB die Umlegung von Grundstücken im Gebiet des Bebau-

ungsplanes „Unterm Hag“ nach den Vorschriften des 4.Teiles (§§ 45-79) des Baugesetzbuches an. Die Um-
legung erhält die Bezeichnung „Unterm Hag“.  

2. Zur Durchführung der Umlegung wird ein nichtständiger Umlegungsausschuss gemäß §§ 3 und 4 der Ver-
ordnung der Landesregierung und des Ministeriums für Landesentwicklung und Wohnen zur Durchfüh-
rung des Baugesetzbuches (BauGB-DVO) gebildet, der hiermit als Umlegungsstelle eingesetzt wird. 
Der Umlegungsausschuss besteht aus dem Bürgermeister als Vorsitzenden und den Mitgliedern des Bau-
ausschusses. 

3. Als beratender Sachverständiger gemäß § 5 BauGB-DVO wird bestellt: Herr Dipl.-Ing. Wolfgang Frey als in 
Baden-Württemberg zugelassener öffentlich bestellter Vermessungsingenieur. 

 
Entscheidung über Zuschussantrag Feuerwehrfahrzeug MTW / Bericht GW-L2 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat stimmt dem Finanzierungskonzept für den GW-L2 zu. 
2. Der Gemeinderat genehmigt nachträglich den Antrag für den Zuschuss zur Neuanschaffung eines ge-

brauchten MTW. 

 
Einstellung von Hilfskräften für Kindergarten Rappenstein und Rheinschatz 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt zu, dass im Kindergarten Rappenstein und im Kindergarten Rheinschatz (Rhina) je-
weils eine unbefristete Stelle für eine Zusatzkraft mit 70 % (27,3 Wochenstunden) geschaffen wird. Die Be-
setzung der Stellen soll zum nächstmöglichen Zeitpunkt erfolgen.  
 

Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. Vermittlung der vorstehenden Spenden und zu. 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
Bürgermeister Ulrich Krieger gibt bekannt, dass die Stadt Laufenburg (Baden) in der Hauptstraße 32 Räum-
lichkeiten für die Auslagerung des Bürgerservices angemietet hat. Mietvertragsbeginn ist der 01.07.2022.  

 


